

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.
Hirdetési árak: Egyszeri 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszábjai szerint számítottak;
A lap felelősségét kedvvel vállalja. — Nyitólap sora 30 fillér

A hus-politika.

Zombor, 1908. augusztus 5.

Ez a husev ország annyira érzi a felfogyasztási cikkének a drágulását, annyira nyomasztó reá nézve a husdrágaság, hogy szinte észre sem veszi, hogy a más fogyasztási cikkekben is az egész vonalon ijesztő drágaság uralkodik.

Drága ugyan a luxus-cikk is, akár mily formában. Ruhában vagy pezsgőben. Ez azonban nem érintheti a közt. Akinek nincsen drága holmira felesleges pénze, ne költson reá. Nem szükséges dolgok. Az egyén törődhetik vele, de a köznek semmi köze hozzá.

Az élelmiszerkérdése azonban fontos közérdek. Társadalmi szempontból is, közegészségügyi szempontból is. Élelmiszerdrágulás mellett még főcsapott munkabérek mellett sem szerezhet be a kiadott erejének pótlására megfelelő táplálékot a munkás és kellő táplálkozás híján testileg visszamaradt és elsenyvedt lesz az új nemzedék, amely idővel a mai felnőttek helyére kerül.

Ma a megélhetés annak, aki nem gazdag, szomorú, terhes és kegyetlen.

Talán kevésbé érzi ezt a magános ember, de a családfentartók, akiknél mindig gond volt a megélhetés, ma a legsúlyosabb anyagi helyzet felé haladnak.

Más országokban is észlelhető bizonyos százaléknyi árdragulás, de egy sem közelíti meg a magyarországiakat. Itt vannak városok, amelyekben mint egy modern talárjárás úgy dul végig az árdragulás s különösen a husdrágulás s nagyon sok családapa tekinthet elszomorodva, gyermeke sápadt, vértelen arcába, mert gondderhes anyagi viszonyai mellett hétszámra sem tud nekik tápláló, eddig megszokott huseltet adni.

Mindenki tudja, hogy ennek a szomorú világnak nem a termelés az oka.

A termelés hozadéka például éppen a hus-félében mivel sem kevesebb, mint más években.

Nem a hus hiánya emeli az árakat, hanem az önző érdek, amely az általános drágaság kihasználásában a vagyonszerzés, a meggazdagodás forrását látja.

A termelő alig kap valamit a huseért, amit nagyban elad s mint fogyasztó, kicsinyben alig bírja azt visszavásárolni, mert oly drága.

Ha a mostani esőzések segítenek még valamit a legelőknél, a télen nagy lesz a takarmányhiány s a jószágartató úgy igyekezik megszabadulni a takarmányt fogyasztó jószágjainak a feleslegétől, amint csak lehet.

Amely jószág ára egy év előtt 230—250 kor. volt, azt ma 140—160 korona értékben árulják. A jószág ára egy év alatt 70—80 százalékkal esett. De azért a hus általában ma sem olcsóbb, mint egy év előtt volt.

Ellenben midőn a múltban feljebb ment a jószág ára, a kicsinyben való kímérés nagybáttran vágatott vele az ár-emelkedésben fellelő s ha amaz tiz fillérrel emelkedett, ez mindjárt harminc fillérrel ugrott.

Tejben, kenyérben s egyéb nem fényűzési, de szükséges fogyasztási cikkekben, a múltat összehasonlítva, szintén megdöbbentő árdragulások észlelhetők. Olyan anyagok, amiket még csak bojkottálni sem lehet s ha ugyan hasonló szervezkedésre a mi szerte-húzó társadalmunk egyáltalán képes volna is. Társada muná e tekintetben nagy egykedvűséggel teszi túl magát még a közmondásos birkatulelman is; ő az a nevezetes struccmadár, amely a baj előtt a homokba dugja fejét s ha egy-

szer aztán se nem hall, se nem lát; akkor jól van minden. Pedig egészen más dolog a munka, a szorgalom, az ügyesség úján előálló tisztas polgári haszon és más dolog az, ha a közönség példátlan nebenhánomsággal kartelek által hagyja magát lötkreteltni.

Már több városban próbálkoztak meg a hatósági mézszárszékek s annyit minden esetre elértek vele, hogy a husárak nagyon is lényegesen csökkentek. A lapokban, amelyek egyértelműen panaszkodnak a közönség érdekében az élelmiszerek megdrágulása miatt, csaknem naponta olvashatók az ilyenmódon elért eredményekről a híradások. Egyes helyeken elég volt csak magának a szövetkezeti mézszárszék felállításának bekövetkezésére figyelmeztetni a husárulókat, hogy a kicsinyben való kímérés husárai azonnal alábbszálljanak.

Kíváncsian várjuk, mit hoz e tekintetben a közeljövő nekünk, zomboriaknak.

Már több városban jóval olcsóbb lett a hus ára, és ez azért van, mert — míg nálunk a társadalom szerte-húzó — a közönség más városban összefog, szövetkezik. Mert, ha már a hatósági mézszárszék meg is van, az még nem elég garancia arra, hogy a hus ára olcsóbb legyen. A hatósági mézszárszék csak úgy prosperálhat, ha a közönség onnan tényleg vásárol. Hogy ezzel a mézszárszékek is kényszeríthetők legyenek az árak leszállítására, ehhez szükséges, hogy a közönség összefogjon, szövetkezzen.

Igen, csak ez segít. A szövetkezés... Folyton mondjuk, írjuk és halljuk, de sőt tudjuk is, hogy a tömörülés hatatlan és a szövetkezésben van az erő. De különösen az intelligens osztály, amely korlátolt és meghatározott jövedelmekből él, amelynek költségvetése

Ha jól, kellemes és kristálytisztát akarunk inni, úgy csakis

BÁCSKA GYÖNGYE

Angyal gyógyszertárban.

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

Telefon 12. szám.
Háza hoz szállítjuk.

Mindig friss töltés kapható és rendelhető az

nem bírja el az egyre felfelé törekvő árhullámzásokat, ezt az erőt és hatalmat egykedvűségével rendszerint átjátssza oda, ahol azután azt ellene használják fel fegyverül.

Ideje volna, ha a megélhetéssel küzdő élet ezen nagy sötétségébe föl-tetszene a hajnali derengés. Minden törekvés, amely a megélhetés megkönnyítésére irányul, a humanitást, a közbírt s a közérdeket szolgálja az önző cselekedetek ellen. A társadalomnak nem valami középkori élet-halál harcra, hanem egyszerűen csak a közönséges, szürke hétköznapi megélhetés harcára kell tömörülni.

Hírek.

A patriárkaválasztás után.

A figyelem, amelylyel az egész ország van a patriárkaválasztás fejleményei iránt, Karlócáról áttevődött Budapestre és innen Ischlbe. A miniszteri tanácskozáson hísfőn foglalkoztak az ügyvel. Az eddigi hírek szerint Wekerle Sándor miniszterelnök és Günther Antal igazságügyminiszter még ezen a héten Ischlbe utaznak, ahol jelentésük nyomán és előterjesztésük szerint megfontolják a döntést. Zmajonovics Gáborra a király elhatározása aligha lesz kedvező. Nem erősíti meg a király méltóságában nemcsak mullja miatt, nemcsak hiányosan lított politikai fölfogása és törekvései miatt, de azért sem, mert megválasztása a kormány és a radikális szerb-párt között létrejött kompromisszum brutális megszegésével történt. A politikával foglalkozók már régóta tudtak a kompromisszum létezéséről, tartalma azonban eddig ismeretlen volt. De nyilvánosságra kerültek a költés részletei s radikális szerbjeink kapzságáról, politikai éretlenségéről, megbízhatatlanságáról és kétszínűségéről tanuskodnak.

* **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Kovács Károly újvidéki főgimnáziumi r. tanárt a paucovai állami főgimnáziumhoz helyezte át.

* **Dr. Mayer Béla püspök adománya.** Dr. Mayer Béla püspök 4000 koronát küldött az érseki hatóságnak azzal, hogy 2000 korona a Tanítók Háza alapítványát gyarapítsa, a többi pedig az érseki hatóság rendelkezése szerint különböző célokra fordítassék. Az érseki hatóság 2000 koronát átadott a Tanítók Háza alapjának, 500 koronát az Irgalomháza javára, 500 koronát péterfilérként a Szentséges Atyának, 250 koronát a Szent-István-Társulatnak, 250 koronát a Szent-László-Társületnek, a többi missziókra fordította.

* **Katonák bevonulása.** A hadügyminiszterium az általános helyőrség-változás alkalmából a következőket rendelte el: Az 1906-ban sorozott magyar honoságu legénység, ha a rekruták bevonulása folytán a létszám betelik, csak az esetben szabadágolhatók, ha a szolgálati idejüket 1906 október 1-je előtt kezdték meg. Az 1905-ben sorozott katonák, akik igényt tarthatnak szabadságolásra, de akik-

nek tovább szolgálása hivatalos lenne, ha önkényt tovább szolgálnának egy évig, ezért három fegyvergyakorlatot számitanak be nekik. A rekrutákat az összes csapatokhoz 1908. október 6-ikán kell behívni tényleges szolgálatra. Az egyéves önkénteseket, valamint a haditengerészet rekrutáit október 1-én hívják be.

* **Nekrológ.** Mint már legutóbbi számunkban említettük Dr. Alföldy Gedeon temetése nagy részvét mellett ment végbe. Koszorúkat küldtek a következők: „Visszontárasra a sirban“ Mariskád, „Szeretett jó papuskáknak“ Lolo és Béla, „Édes jó papának“ Tibi, „A legjobb sógornak“ Gusztó és Teresi, „Legszíntöbbrésztvével“ Fernbach Péter és neje, „Szeretett nászának“ Késmárky Béla, „Szeretettel“ Kőrménydy Imre és családja, „Szeretett jó nagybátyámnak“ Béla, „Isten veled“ Szemző Gyula, „Szeretett jó Gédi batyának“ Zsiga és Vilma, „Gédi batyának hálás szeretettel“ Irén és Árpád, „Felejtethetlen jó Gédi batyának“ Fűro Lajos és családja, „Felejtethetlen jó rokonunknak“ Julcsa, Juliska és Berta, „A jó barátunk“ Koczár Zsigmond és családja, „Felejtethetlen jó rokonunknak“ Zanyi család, „Legjobb rokonunk“ Lajos és Berta, Fernbach Bálintné és családja, „Gédi batyának“ Iona és József, „Kedves jó Gédi batyáknak“ Bruno és Irén, „Szeretett nagybátyának“ Árpád, „A legjobb testvérnek“ Nena, „Jóakaró barátunknak“ Hauke Imre feleségével, „Özinte kegyelettel“ Matkovitsék, „A szeretett sógornak“ Nándor és családja, „A jó Gédi batyának“ Alföldy Géza és Irma, „Szeretett Gédi batyának“ Irén és Károly, „A jó Gédi batyának“ Helén és Laci, „Gédinek rokon szeretettel“ Anna, „Legkedvesebb barátjának“ Gyula és családja, Schmauz Endre.

* **Fölfüggesztett tisztviselők.** Régóta suttogják már Óbecsén, hogy a városban nincs rendjén a dolog, hogy a képviselőtestület és az eljárárság harcban áll egymással, hogy a község kasszája mindig üres és folytonos váltó kölcsönökkel fizetik a község alkalmazottjait a hónapok elején, hogy egyes szabálytalanságok vannak, sőt egy kiküldött számvizsgáló bizottság 192 pontból álló panaszfeljelentést szerkesztett. A sok panaszra Vojnich István vármegyei alispán e hó elején alapos vizsgálatot tartott a községben és ennek eredményeként érkezett le napokban a fegyelmi határozat. A megyei alispán Mihály Sándor főjegyző, a közig. iroda vezetőjét állásától fölfüggesztette, ugyanezok fölfüggesztette Gavanszky Milos adójegyzőt, továbbá a fegyelmi eljárást elrendelte a városbíró és a házi pénztárnok ellen is. De várható több segédzsemy és hivatalnok ellen is a fegyelmi. A hivatal-átadás a napokban lesz s mindenki kíváncsian várja a dolog kimenetelét, mert nagyon valószínű, hogy az ily tömeges fegyelmi után sok piszok kerülhet felszínre.

* **Ellopott ezüstneműek.** Wámocher Aron zombori nagybirtokos lakásába eddig ismeretlen tettesek b-hatoltak és onnét két nagyobb és két kisebb ezüstgyertyatartót, egy ezüst cukortartót, s tizenkét ezüst evőeszközlet loptak el. A rendőrség nyomoz a tettesek után.

* **Róm. kath. papválasztás Péterréven.** Péterréve község zajos papválasztás előtt áll. A megírult róm. kath. plébános állásra a nép, de különösen az asszony-nép mindennáron Drodzik Imre ottani kaplánt, a község szülöttjét, volt öreg tanítójuk fíat akarná, de mert az még fiatal, az egyházi fíhatóság aligha kádjálja. A nép emiatt fel van békéjéből zavarva annyira, hogy esete-patétól tartanak, miért is a napokban Óbecséről esendőri erősítmény ment ki, hogy a rendet fíntartsa. A választás bir szerint augusztus 10-én lesz.

* **Pályázat.** A m. kir. posta-távirda és távbeszélőnél betöltendő 80 gyakornok-jelölti állásra a póstaigazgatóság pályázatot hirdet. Ez állásokra csak azok pályázhatnak, kik középiskolát, vagy ezzel egyrangú más tanintézetet, éretltségi vizsgával, sikeresen elvégezték, 18. életévüket már betöltötték, magyar állampolgárok és községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen előéletüket, közhatalmsági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép, egészséges, a posta-távirda és távbeszélő szolgálat minden ágának (éjjeli, mozgáspostai stb. szolgálat) elvégezésére testileg is alkalmas voltak igazolni képesek. A sajtóközleg irt és szülletési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal folyamodványokat a már közzszolgálatban állók előljáró hatóságuk, a közzszolgálatban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró, vagy polgármester utján folyó évi augusztus hó 15-éig, ahhoz képest, hol a pályázók alkalmazzák nyerni óhajtanak, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta- és távirdaigazgatóságokhoz nyújták be. A fölfogadott posta- és távirda-gyakornokjelöltek fogalmat tesznek, két (2) korona napidíjat kapnak a következő feltételek mellett lépnek szolgálatba: 1. Állásukat az illetékes posta- és távirdaigazgatóság által megállapítandó napon elfoglalni tartoznak, 2. Kötelesek a posta és távirdaigazgatóság által kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi hatósága alá tartoznak, a posta távirda és távbeszélő kezelést gyakorlatilag elsajátítani és ott rendes szolgálatot teljesíteni. 3. 1909 évi szeptember 1-én, saját költségükön Budapestre, illetve Zágrábra fognak áthelyeztetni a posta- és távirdatisztképző tanfolyam hallgatására. 4. A posta- és távirdatisztképző tanfolyam tartama alatt, mint annak rendes hallgatói, a tanfolyami szabályzatnak minden tekintetben alávetik magukat és a megállapított boiratási díjat fizetni kötelesek. 5. Napidíjuk élvezetében a tanfolyam 10 óra terjedő tartama alatt is megmaradnak, de ennek fejében a tanfolyam székhelyén levő posta- és távirdaigazgatóság rendelkezése szerint, a déli-élti órákban gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak. 6. Akik ezen feltételeknek eleget nem tesznek, vagy akiknek magaviselete, szorgalma, vagy megbízhatósága ellen kifogás merül föl, valamint azok is, kik a posta- és távirda szolgálatra más ok miatt alkalmatlanoknak találtnak, a szolgálatra más ok miatt alkalmatlanoknak taláitnak, a szolgálat alól minden további igény nélkül egyszerűen fölmentetnek. 7. Viszont azok, kik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt teljesen beválnak, a posta- és távirdatisztképző tanfolyam szabályszerű elvégezése és a posta- és távirdatiszt alapvizsga sikeres letétele után, posta- és távirdayagornokká neveztetnek ki, és pedig ha felsőbb tanintézetet végeztek (egyetemet, műegyetemet jogakadémia) évi 1000 koronát, különben pedig évi 800 korona segélydíjjal. A posta- és távirda-tiszt szakszorgalma sikeres letétele után pedig minősítettséget szereznek posta- és távirdatisztviselői állásokra.

* **Távízigazgatóság városi színházban.** Carbone János, a budapesti m. kir. Operaház nyugalmazott első magán-táncaosa 1908. évi augusztus hó 8-án, szombaton a városi színházban, tanítványaival távívizsgát rendez. A táncok sorrendje: 1. Magyar szóló: Szmolenszky Lenke, Butkovits Mariska, Mátrai Aranka, k. a., Szmolenszky József, Carbone Károly és Paracetits József. 2. Gavotte: Khloyber Pirocska, Amann Erzsike k. a. és Carbone Juli. 3. Japán: Michler Mariska, Hoffmann Vilma és Agnes, Királyfalvy Jolán, Márts Dóra, Heine Lenke k. a. 4. Tarantella: Kloyber Alice k. a. és Szmolenszky József. 5. Spanyol: Wolf Elli k. a. 6. Styria: Ince Sarolta Schieb Etelka k. a. és Khloyber Ervin. 7. Orosz tánc: Brankovits Ivánka k. a. 69

Carbone K. Ezen táncok többféle baletten lettek a m. kir. operaházban bemutatva. A táncvezérgát általános táncmultság követi. Beléptidj személyenként 2 korona, páholyjegy 8 korona, mely a táncmultságokra is érvényes. A tiszta jövedelem egy része a Rákóczi-alap és a zombori szegények javára fog fordíttatni. Jegyek előre váltáltak Kollár József könyvkereskedésében és esti 7 órakor a pénztárnál. A t. páholybérlek jogai folyó hó 6-án déli 12 óráig tartatnak fenn. Az előadás kezdete 8 órakor Küllön meghívók nem bocájtatnak ki.

*** A hullámsír.** Megemlékeztünk annak a két szerencsétlen leányunk tragikus haláláról, akiket pénteken délután a Duna hullámai Bajánál eltemettek. A szerencsétlen szülők fájdalmát még súlyosbította, hogy a holttesteket nem sikerült kifogni. Mohácsi tudósítónk írja, hogy kedden reggel a munkások a Duna-parton két nő hullát fogtak ki. A mohácsi rendőrség azonnal kiszállt a helyszíre és megállapította, hogy a hullák a Baján vízbe full leányok holtteste. A rendőrség rögtön táviratozolt a szülőknek.

† Halálozás. Masirevits György Miklós kereskedő folyó évi augusztus hó 2-án d. e. 10 órakor déle 6-ik órában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 4-én délután nagy részvét mellett ment végbe.

*** Szultánból — király.** A dohányos embereket bizonyára érdekelné fogja az a hír, hogy a "Szultán" nevet viselő szivarkák nem-okára kimaradnak a forgalomból. A dohányjüvedék igazgató-sága ugyanis e szivarkákat ezen-utal "Király-szivarkák" elnevezéssel bocájtja utnak ugyanazon árban s éppen olyan csomagolásal.

*** A Szent István ünnep Överbászán.** Mint minden évben, úgy az idén is szokatlan fényvel és pompával ünnepli meg Szent István napját Överbász község lelkes és hazafias társadalma. A szüpen és változatosan összejáratott nagyszabásu programon kiemelkedő részét képezi kötségtelenül az esti előadás, amelyen Kólovszár első dalárdája, az Ezer első díjjal kitüntetett "Ő szhang dalárda" fog teljes számban közreműködni. Ezekre való tekintetből az ünnepet augusztus 16-án tartják meg és a tiszta jövedelem a "Gyermekvédő Liga" javára fordíttatik.

*** Elítélt községi jegyző.** Szkalin Benő volt uralentivani községi jegyző az újvidéki törvényszék a napokban váltó és okmány-hamisításért 3 évi fegyházra ítélte

*** Robbanás egy gyógyszer-tárban.** Grossinger János újvidéki gyógytárban szombaton délután benzínrobbanás történt. A laboratórium jórésze elégett. A robbanás következtében súlyosan összeégett Ernst Jenő gyakornok, kinek vigyázatlanságából a robbanás keletkezett és egy laboráns. Mindketten haladoknak.

*** Vásárok megtartása.** A kereskedelmi m. kir. miniszter leiratban értesítette Mohol községet, hogy vásárjait a napári napon essen az a hét, bármelyik napjára tartsa meg. Az idei őszi vásárja tehát szerdán, szeptember 30-án lesz, mert eddig előző vasárnap volt, ha határnapja nem esett vasárnapon.

Eljegyzési - és "Henneberg"-se-lyem 75 kr.-tól fel-Lakodalmi - Selyem jebb, bérmentve és Damast - Selyem vámentesen. Min-ta postafordultával. Eolienne - Megrendelések bármely nyelven intézendők; an Seidenfabrik, Henneberg in Zürich.

*** Ásatások Bácsban.** Karácsonyi János, jelenleg élő történészeinknek tán legnagyobbja, Bácsban jártában felhívta a plébános figyelmét az u. n. török-fürdő környékének történelmi jelentőségre. Eretovics János plébános indítványára a

bácsmezei történelmi társulat el is határoztta, hogy nevezett helyen ásatásokat végeztet. A kalocsai érsek az ásatásokhoz megadta az engedélyt.

*** Vizbefut kocsis.** Fanuzies Militics regőcei lakos régi meghitt szolgálombere volt egy jobbmódú családnak. A napokban két fiatal tüzés lóval a gabona földre akart hajítani, de a lovak valamitől megijedtek, megbotkosodtak és a kocsit a benne ülő öreg emberrel nyílsebesen ragadták tova. Félkezni, a lovakat megállítani már nem lehetett s mikor a Vajás szőlőn végigszárguldtak, a szekeret a vízbe fordították és az öreg kocsis a vízbe esett, még pedig ép oly helyen, hol az ásis miatt a mély vízben a szegény öreg egy két perc alatt megfulladt.

† Társaskocsi közlekedés a kanálisához. E hó 2-től kezdve naponta délelőtt és délután társaskocsi közlekedik a kanális-hoz és onnét vissza. Indulás a Jókai-térről. Családok, társaságok kocsiszükségleteiket Engel Mór kereskedőnél bejelentethetik.

† (Értesítés. Értésitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Falcione fürdő zuhanyzóhája már teljesen elkészült és a forgalomnak átadott. Midőn ezt becses tudomásukra adom, batorkodom még megjegyezni, hogy a fürdő most a legmodernebb igényeknek megfelel. Miután ezen újítással is odafigattam, hogy a nagyérdemű közönség minden igényeit kielégítem, kérem szives pártfogóukat. A bérlek.

Polgári leányiskola Zomborban.

A szeptemberben megnyitló magán polgári leányiskolába már most elfogad előjegyzéseket az intézet tulajdonosa (Krump Anna, okl. polg. isk. tanítónő, Rákóczi-ut 25.) az első és második osztályba. A kik az elemi iskola 5. osztályát végezték, kis különbözeti vizsga után a II. polgárba léphetnek. Az évi tandíj 60, a beiratási díj 5 korona. Az iskola a legmodernebb felszereléssel ellátva, megfelelő képesítéű tanerők vezetése alatt nyílik meg.

Irodalom.

— Az "Ország Világ" legújabb számában a szövegrész rendkívül gazdag. Versényi György, Lápóssy H. Jánosné, Magyar Berta, Molecz Tivadár, Miskolczi Henrik, Kállay Kornélia, Pázmán Poroné és Tarján Nándor irtak bele novellát és elbeszélést, Vértessy Gyula és Salgó Jenő pedig verset. Syrius regénye és több aktuális cikk és érdekes rovatok egészítik ki a szövegrész tartalmát. Illusztrációk tekintetében nem kevésbé gazdag az "Ország Világ" e heti száma. Szim s Elemér, Vörös Ernő, Fanta-Alkony István, Andaházy-Kasnya Béla festményei, Honti Nándor vázlata, Gencsy Gyula, Hruska Gyula, Kohlmann Artur, Simkó József és Kau ich Rezső amatőr-fényképei, három kép az elhunyt Pállik Béla festőművészről, Bendiner Heddy arcképe s több más aktuális illusztráció csatlakozik a gondosan megválogatott szövegrészhez.

Nyílttér. *)

Gyertek gyerekek haza kell menetek!



Itt küldi a mama köpenyeiteket és azonkívül minden gyereknek öt Fay-féle valódi szodeni ásványpaszillát. A játékban fölhevültek és Fay valódi szodeni nélkül meghűltek. Tini már amugy is ujja kölhög: — tegnap elfelejtette a szodeniét — valódi vinni az iskolába. Fay valódi szodeni valódi jötevője a gyermeki szervezethek. **Kapható minden gyógyszer-tárban, drogeriában és ásványvízkereskedésben, skatulyája 1 K. 25 fillőrért.**

Főküpviselet Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Guntzer Wien, IV., Gr. Neugasse 17. Főraktárak Budapestben: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Vaskócs 17., Kochmeister Frgyes utóda, V. Haldána 8., Thallmayer és Selts V., Zonyuzsca 3., Tőörök József, VI., Királyutca 12.

*) Ezen rovat alatt közölték nem válnak feleslegesek a szerk.

A zombori Konyovits-utcában levő volt Konyovits Pál-féle ház

kitűnő jégveremmel

azonnal bérbeadó.

Bővebbet: **Dr. Strasser Lajosnál, Zombor.**

Uj. szép rózsaszín-bergyonyva 4 ft. 50 kr. méterje: zsákok 15 kr. darabja ab Temesvár. Egész kocsis-rakományal külön áruval.

Beiter Ezidor, Temesvár, Józsefváros.

Uj hordók eladók

600/750 l., hectonként K 8.70

Goldberger József Pécs,

Béka bolt.

Egyedül va-**THIERRY BALZAMA** lódi csak a szód apocafal mint védőgyógyal. Legkevesebb megkülönböztetéses család íveg 5 korona — Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium-Kenőcse.

Legkevesebb megkülönböztetéses 2 doboz 3.60 korona. A legjobb haz szerék gyomorba, gyomoréges, görcs, köhögés, mellbaj, minden bűsö gyuladással, kösvény, tisztaagatás, mindenféle seb, soradás, tályog, dagának in időmentő sérüléseknél, stb. ellen.

Igy tessék emozni:

Vetőágyal Thierry A., Pregrada Rohics mellett.

Raktarak Bud-pestben: Török József gyógyszerész, Egger J. és Egger Leó dr. és Veres L. Lugos. Raktar: Német gyógyszerifára a szent Háromszóhoz Zombor. Telefon 71. szám.

szabadalmazása vagy értékesítése előtt ny Magyarországon, mint bármely külföldi államban forduljon a

„Szabadalmi Ujság“

szervezőségéhez Budapest, VII. ker. Erzsébet-kört 26. sz. Kérje a „Szabadalmi Ujság“ ingyen mutatványzatát.

Találmányok

15 percz alatt Padló Email Lack

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:
íj. Heindlhofer Róbertnál
Zombor.

Falcione-fürdő.

A n. é. közönség szíves tudomására hozzuk, hogy a nyári idény alatt

hideg ledörzsölés és felfürdő

előállítására egy szakembert alkalmaztunk és egyenként 50 filléért adjuk; a személyzet tetszés szerint díjazandó.

Napfürdők és szénsavfürdők

jutányos árban. Az összes medencék naponta friss ártézi vízzel töltenek; ugy annyira bővelkedünk vízzel, hogy még eladásra is szolgálunk. Kérjük a n. é. közönség becses pártfogását. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Fodrász és lyukszemvágó a fürdőben. Különféle lapok. Az összes zuhanyok és a gőzkamra át lettek alakítva.

10 jegy az alsó kádhoz egyszerre váltva 6 K
10 jegy a felső kádhoz " " 8 K
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva 6 K

A bérlőség.

„Zombori fiu internátus“

Értesitem a tisztelt szülőket, hogy a következő tanév kezdetével Zomborban, gimnáziumi és kereskedelmi iskolai tanulók részére „internátust“ nyitok, mivel az eddigi „Deák otthon“ megszűnik.

Vezetésem mellett egy főgimnáziumi és egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár fogja a tanulmányi felügyeletet gyakorolni.

Felvételi díj egész évre 30 korona.
□ eltárási díj havi 60 korona. □

Miután csak korlátolt számban vehetők fel növendékek, felhívom a tisztelt szülőket, hogy a felvétel iránti szándékukat minél előbb, legkésőbb azonban folyó hó 25-ig velem közölni sziveskedjenek.

Prospektussal és felvilágosítással szívesen szolgálok.

KHLOYBER LAJOS,
áll. főgimn. tornatanár.

Aki

földet, házat, szállót vagy bármilyen üzletet eladni vagy venni szándékozik, forduljon „Közvetítő“ jellege alatt lapunk kiadóhivatalához

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más idős állapotban szenved, körjén hatott nagyon és bementve kapható a szülő. hatyá gyógyszerár által Majna Frankfurt.

Ki

van mulatva és bebizonyosodott tény, hogy a legjobban szerkesztelt magyar újság az Egyetértés, mert 43 éves fennállása óta megnyerte a magyar közönség bizalmát, jóindulatát és szeretetét. Az Egyetértés meg akarja hálalni ezt a példátlanul álló nagy szeretetet és úgy a

mint

külföldi nagy lapoknál szokás, minden vasárnap egy magas irodalmi színvonalon álló gyönyörűen illusztrált szép-irodalmi lapot ad olvasóinak teljesen ingyen, anélkül, hogy az előfizetési árákat telemlné. Ki mint

vet

úgy arat, mondja a példás, a ki pedig az Egyetértésre előfizet, az jól velet és jól fog aratni. Az „EGYETÉRTÉS VASÁRNAPJA“ az összes szépirodalmi lapok felett akként uralkodik, mint király a trónon, — irodalmi meglepetés minden száma, mert Magyarország,

ugy

a külföld legaktuálisabb eseményeit gyönyörű feldolgozásban mutatja be. Az Egyetértés az igazságot szolgálja. Jól informáltsága lehetővé teszi, hogy irányadó szerepet játszik a magyar közéletben. A lap közteljeszt

arat

mindenütt és nagyon bőlesen cselekszik, ha az Egyetértésre előfizet. Előfizetési ára negyed évre 7 kor. fél évre 14 korona, egész évre 28 kor.
KÉRJEN MUTATVÁNYSZÁMOT!

Hungária-fürdő.

Tájékoztató.

Fürdőárak:

Kádfürdő egyszeri használatért... 1 K 20 f
Gőzfürdő egyszeri használatért... 1 K — f
Zuhanyfürdő egyszeri használatért... K 40 f
Diák- és gyermekj. egyszeri haszn. — K 40 f
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva 10 K — f
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva 10 K — f
Zuhanybérlet egy hónapra... 6 K — f

A fürdők használati ideje május 20-ától a nyári idény alatt:

Gőzfürdő uraknak:

Kedden és szombaton egész napon át, vasárnapon, hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken délelőtt 11 óráig.

Gőzfürdő hölgyeknek:

Hétfőn, szerdán és pénteken délután fél 8 óráig.

Zuhanyfürdő uraknak:

Vasárnap kivételével naponta délután 5-től 8 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak minden nap, vasárnap d. n. kivételével használják.

A fürdési idő hadaknál 1 óra.

A fürdő reggeli 4 órától 8 óráig nyitva. Különféle újságok. — Fodrász és telefon a fürdőben. — Bármily panaszok egyenesen a bérletnek bejelentendők.

Teljes tisztelettel:

Zsulyevits Mihály, bérlet.

Dr. Richard hajfesteke

fej- és szakállhajnak ártalmatlan és azonnal hat.



Óvakodjunk utasítólól!
Kapható szakmai üzletekben.

VELMA SUCHARD

Nyersen való
évesre
páratlan.